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лише технології, але й значні перспективи реалізувати власні задачі на 
полі бою саме завдяки залученню безпілотних технологій».

Павлюк зазначив, що використання безпілотних систем як засобів ро-
звідки та ураження противника на землі, у повітрі та на морі – «справжня 
революція у веденні бойових дій».

Практично одночасно з інформацією про створення окремого роду сил 
для безпілотників Турецька компанія Baykar, яка виробляє БПЛА «Байрак-
тар», почала будівництво заводу під Києвом.  Там буде працевлаштовано 
близько 500 людей і виготовлятимуть моделі безпілотників TB2 або TB3, – 
повідомив агенції Reuters виконавчий директор компанії.

«Наш завод будується… нам потрібно близько 12 місяців, щоб завер-
шити будівництво, а потім ми перейдемо до внутрішньої техніки, об-
ладнання й організаційної структури», – сказав генеральний директор 
Baykar Халюк Байрактар в кулуарах Всесвітньої оборонної виставки в Ер-
Ріяді.

Байрактар зазначив, що на цьому заводі щороку планують виробляти 
близько 120 одиниць техніки, але досі неясно: буде виробництво зосеред-
жене на моделі дронів TB2 чи TB3.

Відповідаючи на запитання про те, чи можуть питання безпеки, пов’я-
зані з війною Росії проти України, викликати занепокоєння для заводу, він 
сказав, що плани «повністю просуваються вперед» і «ніщо» не може їх зу-
пинити.

На наступний день після 
появи інформації про ство-
рення окремого роду сил для 
безпілотників Михайло Фе-
доров — віцепрем’єр-міністр, 
міністр цифрової трансфор-
мації – розповів, коли на полі 
бою з’явиться український 
аналог «Ланцета». Це він зро-
бив 7 лютого під час  прямої 
трансляції проєкту Business 

Breakfast від Forbes Ukraine.
На запитання модератора про те, коли, за оцінками міністра, на полі бою 

може з’явитися «аналог українського «Ланцета», Федоров відповів:
«Вже є бойові застосування. Але поки що це одиниці. Мені важко 

назвати конкретні дати, але я думаю, що протягом двох місяців ін-
формація вже почне з’являтися в російських пабліках, як палають їхні 
танки», — сказав глава Мінцифри.

Він розповів, що знадобилося пів року, щоб «розігнати ринок» цих 
дронів-камікадзе.

«Зараз на радарах є кілька компаній, і ми тестуємо їхні продукти. В 
найближчі тижні вирішиться доля контрактів на виробництво дронів 
типу «Ланцет», — повідомив Федоров. 

Новий дрон має дальність польоту у 40 км та дасть ЗСУ нові можливості, 
яких їм так не вистачає. «У рейнджі (дальності польоту) до 20 км у нас є 
велика кількість коптерів, FPV-дронів, але вночі зараз досить важко знайти 
ціль у діапазоні 20 км. Нам потрібно вражати на 40 км», — заявив міністр.

Глава Мінцифри назвав створення в Україні нового роду військ – Сил без-
пілотних систем – надважливим та історичним рішенням. За його словами, 
потенціал дронів є надзвичайно великим. При цьому рішення про створен-
ня безпілотних військ стане «потужним поштовхом до технологічного та ін-
новаційного розвитку Збройних сил України».

УКРАЇНА ОТРИМАЄ 50 МЛРД ЄВРО ВІД ЄС    
  Достатньо довга історія, яка була надважлива для українців, про ви-

ділення від ЄС Україні 50 млрд євро завершилася на початку лютого.   
Лідери країн ЄС на засіданні Євроради погодили виділення Україні па-

кету допомоги на 50 млрд євро. Про це повідомив її голова Шарль Мішель.
«Усі 27 лідерів домовилися про додатковий пакет підтримки України 

в розмірі 50 мільярдів євро в рамках бюджету ЄС. Це забезпечує постій-
не, довгострокове, передбачуване фінансування для України. ЄС бере на 
себе лідерство та відповідальність у підтримці України; ми знаємо, що 
поставлено на карту», – заявив Мішель.

Програма розрахована на чо-
тири роки. Спочатку очікувалося, 
що допомога надходитиме рів-
номірно.

Український уряд звернувся до 
Брюсселя із пропозицією виділи-
ти у перші два роки «посилену» 
порцію допомоги. В Україні очіку-
ють, що у 2024-му зможуть отри-
мати від ЄС близько 18 млрд євро. 

Приблизно стільки ж, скільки було у 2023 році.
Це надзвичайно важливе для України рішення, адже в умовах війни вона 

дуже залежить від західних донорів, за рахунок яких фінансується близько 
половини бюджетних витрат.

На тлі війни подальша затримка з виділенням грошей ЄС могла призве-
сти до серйозних проблем в Україні – відсутності зарплат, пенсій та інших 
критичних витрат.

Фінансові проблеми для України в ЄС створив Віктор Орбан. Завдяки 
його діям було заблоковано виділення грошей щонайменше на місяць.

Європарламент схвалив зміни до бюджету ЄС та підтримав створення 
нового інструменту допомоги Україні Ukraine Facility ще на початку жовтня 
2023 року.

Очікувалося, що остаточно ЄС на рівні керівників держав-членів мала 
ухвалити цей багатомільярдний пакет фінансової допомоги Україні ще на-
прикінці минулого року, але цього так і не сталося.

Головна причина затримки зі схваленням допомоги –  позиція Угорщини, 
яка блокувала згоду решти 26 членів ЄС.

Через незгоду угорського прем’єра Віктора Орбана Брюсселю довелося 
розробляти запасні варіанти в обхід угорського вето.  

Орбан назвав озвучені у ЗМІ плани Брюсселя з тиску на  Угорщину «шан-
тажем», заблокувавши виділення грошей з європейського бюджету.

У Financial Times стверджували, що лідери ЄС, для того щоб змусити 
Угорщину припинити блокування допомоги Україні, нібито були готові 
оголосити про повне припинення будь-якого фінансування Угорщини, аби 
спровокувати ажіотаж на валютному ринку Угорщини та ринку запозичень.

Що у кінцевому підсумку спрацювало, остаточно не зрозуміло, але Украї-
на отримає 50 млрд євро, які так необхідні країні, що воює.       

У ЗСУ СТВОРЮЄТЬСЯ ОКРЕМИЙ РІД СИЛ
ДЛЯ БЕЗПІЛОТНИКІВ

   У структурі ЗСУ буде створено те, чого так довго чекали та чого вимагає 
сучасна війна з Росією, –  новий рід сил з безпілотними системами.      

Донедавна ЗСУ складалися з керівного органу (Генштаб), трьох видів 
збройних сил (сухопутні, повітряні, морські), окремих родів військ (сил), що 
не входять до наявних видів збройних сил та допоміжних підрозділів:  

Сухопутні війська, Повітряні сили, Військово-морські сили,  Десант-
но-штурмові війська, Сили спеціальних операцій,  Сили територіальної обо-
рони.

Тепер до цього переліку будуть входити й Сили безпілотних систем. Пре-
зидент Володимир Зеленський  своїм указом доручив створити у ЗСУ окре-
мий рід сил для безпілотників. Указ називався «Про нарощування спро-
можностей сил оборони».

Зеленський доручив Кабінету Міністрів разом із Генштабом опрацюва-
ти питання створення безпілотних систем як окремого роду сил у структурі 
ЗСУ та за підсумками роботи внести пропозиції на розгляд РНБО.

У Міністерстві оборони України сподіваються, що створення Сил без-
пілотних систем сприятиме розвитку підрозділів дронарів, їхній обізнаності 
та вправності.

Ось що заявив перший заступник міністра оборони Олександр Павлюк:
«Створення Сил безпілотних систем як самостійного роду військ у 

складі Збройних Сил України – підтвердження того, що ми розуміємо 
важливість цих технологій. І готові належним чином використати всі 
переваги безпілотних засобів. Нові організаційні можливості дадуть 
змогу не лише створити спеціальні штатні посади для роботи з дро-
нами. Це будуть нові підрозділи, а також система накопичення, оцінки, 
обміну досвідом та підготовки застосування безпілотників. Важливо 
також, що відкриваються можливості для повноцінного масштабу-
вання виробництва дронів та спрямування їх у війська. Україна має не 

ОГЛЯД ТОГО, ЩО ВІДБУЛОСЯ НА ФРОНТІ 
ЗА ОСТАННІЙ МІСЯЦЬ  

 Багато хто з українців, дивлячись на певні просування ворога на дея-
ких напрямках, починає суттєво нервувати. Але варто розуміти, що будь-я-

кі просування ворога даються 
йому з величезними втратами 
в особовому складі та техніці. І 
та оборона, яку ми тримаємо 
на Авдіївському, Куп’янському 
напрямках, направлена перш 
за все на знищення ворога. 
Так, ми теж маємо втрати, але 
вони суттєво нижчі за втрати 
росіян. Бо ми перебуваємо в 

активній обороні, а вони в наступі.
І завдання оборони не лише утримування певних населених пунктів, а й 

знищення ворожого угруповання, яке там наступає.         
За минулий період, будемо рахувати з 15 січня по середину лютого, за 

даними Генштабу, втрати в особовому складі російської армії становили 
понад 26 000 військових.   

За цей же період окупанти втратили понад 300 танків. Величезні втра-
ти у росіян і серед броньованих машин (БМП, БТР) – понад 680 одиниць 
такої техніки.
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ВИПЛАТИ РОДИНАМ ЗАГИБЛИХ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: 
ЩО ЗМІНИЛОСЯ З ЛЮТОГО

 Родини українських військових, які загинули під час захисту Батьківщи-
ни, можуть отримати грошову допомогу від держави. Відтепер родичам 
треба подавати менше документів.

Про це йдеться у відповідній 
постанові уряду.

Рішення уряду дозволить 
зменшити необхідний перелік 
документів для звернення до 
районного територіального цен-
тру комплектування та соціальної 
підтримки (ТЦК та СП). Відповідно 
відтепер виплати можна оформи-
ти набагато швидше.

Які документи треба подати
Для звернення тепер потрібні:
• копії сторінок паспортів повнолітніх членів сім’ї;
• довідки про реєстрацію місця проживання членів сім’ї;
• копії свідоцтва про шлюб (у разі наявності);
• копії свідоцтва про народження дітей (у разі наявності);
• копію довідки про ідентифікаційний код або копію сторінки паспорта з 

відміткою про його відсутність.
Такий алгоритм має запрацювати найближчим часом.

Хто може отримати кошти
Раніше ми писали, що українські військові, які загинули в ході повно-

масштабної війни, захищаючи країну від російського агресора, залишають 
сім’ї, які потребують підтримки. Держава надає їм допомогу:

• діти військових, яким не виповнилося 18 років, отримують пенсію у 
розмірі 100% грошового забезпечення загиблого;

• діти військових, яким виповнилося 18 років, але вони мають інвалід-
ність, отримують пенсію у розмірі 100% грошового забезпечення загиблого;

• дружина або чоловік загиблого військового отримують пенсію у розмірі 
75% грошового забезпечення загиблого;

• батьки загиблого військового отримують пенсію у розмірі 50% грошо-
вого забезпечення загиблого;

• утриманці загиблого військового отримують пенсію у розмірі 50% гро-
шового забезпечення загиблого.

Однак права на виплати не мають родичі військового, які проживають на 
території Білорусі або Росії.

В УКРАЇНІ З’ЯВИЛИСЬ ОБМЕЖЕННЯ 
НА ДАРУВАННЯ СІЛЬГОСПЗЕМЕЛЬ

Українці можуть подарувати землю, що перебуває в їхній власності, 
іншим людям. Але дарування землі має певні обмеження, пише SEEDS. 

Власник може передати ділянку в дарунок не кожному. Про це повідо-
мили у Земельному фонді України.

В Україні, відповідно до закону, земля може переходити у власність від 
одних осіб до інших, пише Тoday.ua.  Форми відчуження землі можуть бути 
такі:
• продаж землі іншій особі;
• дарування;
• за договором довічного утримання;
• за договором спадкування;
• при обміні;
• при внесенні до статутного (складе-
ного) капіталу;
• шляхом звернення стягнення на зем-
лю.

Що стосується договорів дарування, 
то дарувальник передає або бере зобов’язання у майбутньому передати 
обдарованому свою землю у власність безоплатно. При цьому якщо є до-
говір про те, що обдарований має на користь дарувальника передати якесь 
майно або вчинити якусь іншу дію немайнового характеру, то це вже не 
вважається даруванням.

Потребують у ЗСУ і зв՚язківців та фахівців із радіоелектронної боротьби 
та радіоелектронної розвідки. 

Варто зазначити, що як фахівці у сфері з БПЛА, так і фахівці, пов՚язані з 
радіоелектронікою, будуть користуватись попитом в армії і надалі. Адже 
вони відіграють значну роль у сучасній війні. Відповідно потреба в цих 
фахівцях лише зростатиме. До того ж опанувати ці сфери діяльності цілком 
під силу і цивільним громадянам. 

У ЗСУ є не лише бойові спеціальності. Багато вакансій перегукуються з 
такими цивільними професіями, як водій, фахівець із логістики, фахівець із 
рекрутингу, електрик, механік, медик, бухгалтер, кухар та діловод.

Володимир Марченко

Є ще один показник, який вказує на ефективні дії контрбатарейної бо-
ротьби, а також на ефективні дії підрозділів БПЛА. Це знищення ворожих 
артилерійських систем. За період, про який ідеться, було знищено приблиз-
но 730 ворожих артилерійських систем.   

До речі, про ефективність української контрбатарейної боротьби заявля-
ють і самі окупанти. І це все відбувається попри проблеми з боєприпасами.

Можна, звичайно, казати, що війна не лише математика. І це дійсно так. 
Але війна – то, зокрема, й математика та розрахунки. Коли кажуть, що люд-
ський ресурс в окупантів нібито не вичерпується, це зовсім не так.

Окупаційні війська мали за визначений період певні просування. Напри-
клад, на Авдіївському напрямку просування противника становило 1–1,5 
км. Але там вони намагаються перерізати шляхи постачання.

Приблизно такі самі просування є в окупантів і поруч із Бахмутом у бік 
Часового Яру та Куп’янська, принаймні на правому фланзі нашої оборони.

А тепер просто порахуйте, скільки своїх військових поклали росіяни, щоб 
досягти таких «шалених» результатів? Візьмемо до уваги, що вони сумарно 
за цей період просунулися на 5 км по всіх напрямках. І при цьому втратили 
понад 26 тис. людей. Якщо порахувати, то це понад 5 тис. окупантів на 1 км 
просування. І головні втрати росіян саме під Авдіївкою.  

Якщо зважити на те, що вони заявляли під час початку наступу на Ав-
діївку, а це було в перших числах жовтня, то вже можна констатувати: їх 
оперативний план провалився. Їх пропаганда кричала, що за тиждень вони 
візьмуть Авдіївку та підуть далі. Але завдяки мужності та професіоналізму 
наших військових битва за це невеличке місто перетворилася для окупантів 
на пекло. Навіть якщо росіяни захоплять руїни Авдіївки, то через шалені 
втрати вони просто не зможуть далі кудись рухатися.   

Така сама історія була й на Куп’янському напрямку, коли окупанти хотіли 
швидко підійти до околиць міста і вже навіть почали волати, що ось-ось це 
станеться. Насправді ж ні, цього не сталося та замість якогось оперативного 
успіху вони мали лише невеликі тактичні просування.

За той період, про який ідеться, сталося ще декілька речей, які варто зга-
дати. Це удари по нафтопереробних заводах на території Росії. Саме нафта, 
а не газ є головним наповнювачем російського бюджету. А тут удари по 
НПЗ у Петербурзі, Туапсе, Волгограді та Краснодарському краю. Причому 
українські БПЛА прилітали по головних об’єктах у технологічному ланцюгу  
перероблення нафти. І це для росіян досить болюче, бо це обладнання ко-
штує сотні мільйонів доларів. Деяке, як, наприклад, на заводі у Волгограді, 
тільки було модернізоване у 2022 році. А втрати для економіки РФ через ці 
влучання будуть рахуватися вже мільярдами. Бо, як кажуть експерти, по-
тужності перероблювання вже впали на 30%.

Можна вже констатувати, що обіцяний та розпіарений зимовий наступ 
окупаційної армії вже повністю провалився. Бо плани в них були іншими. А 
в результаті страшні втрати в усьому і жодних стратегічних переваг.          

ЗАГАЛЬНА МОБІЛІЗАЦІЯ ТРИВАЄ: СТАЛО ВІДОМО, 
ЯК ПОТРАПИТИ ДО БАЖАНОГО ПІДРОЗДІЛУ

В Україні триває загальна мобілізація. До лав ЗСУ може бути мобілізо-
ваний будь-який чоловік віком від 18 до 60 років. Звісно, якщо його стан 
здоров՚я дозволяє служити. При цьому в деяких випадках можна вибрати 
підрозділ, у якому ви хотіли б служити. Стало відомо, як потрапити у бажа-
ний підрозділ Збройних Сил України. 

У деяких військовозобов՚язаних 
є власні побажання щодо військової 
посади та підрозділу, в якому вони 
хотіли б служити. В Оперативному 
командуванні «Північ» дали пора-
ди, як громадянину потрапити саме 
до обраного ним підрозділу.

Віднайти вакансії у підрозділах та 
контакти для зв՚язку з рекрутерами 
можна у соціальних мережах. Адже 

багато підрозділів створили власні офіційні сторінки. Якщо ж у вас є друзі 
або знайомі, які служать там, де хотілось би вам, то слід сконтактувати з 
ними та дізнатися, чи є зараз можливість доєднатись до їхнього підрозділу. 

Якщо ж ви з՚ясували, що обраний підрозділ готовий вас узяти, і вас задо-
вольняють умови служби в ньому, вам мають надати відповідний рекомен-
даційний лист (відношення). Лише після цього потрібно звернутись до ТЦК 
та СП для подальшої мобілізації. 

Слід зазначити, що кількість вакансій, наявних у Силах оборони Украї-
ни, дізнатися неможливо. Це закрита інформація. А от зрозуміти, кого саме 
потребують підрозділи, цілком можна. Така інформація є публічною та до-
ступна на рекрутингових платформах thelobbyx.com, Work.ua, Robota.ua та 
Olx.ua.

Отож наразі відомо, що у ЗСУ є попит на стрільців, гранатометників, ро-
звідників, штурмовиків та саперів. Також є багато вакансій, пов՚язаних із 
БПЛА. Мова йде як про операторів дронів, так і про фахівців із ремонту та 
виготовлення безпілотників. Є потреба і в людях, які робитимуть боєприпа-
си до БПЛА. 
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Валерія постали образи дружини та двох маленьких донечок. Він розумів, 
що не може здатися і повинен повернутись, адже на нього чекають удома…

— Мене дуже сильно підтримують мої рідні та товариші, особливо 
моя дружина. Я не маю права впадати у відчай… заради неї та доньок, 
— каже Валерій.

Вероніка віддає всі свої сили на те, щоб повернути чоловіка до звичного 
життя. Жінка допомагає впоратися йому з усіма повсякденними трудноща-
ми і часто повторює, що вони обов’язково все подолають.

— Коли мені сказали, що Валєру поранили, я покинула все, віддала ді-
тей мамі, а сама поїхала на першому попутному авто до Харкова. Я 
дізналась, що його поранили об 11 дня, а знайшла вже о шостій вечора. 
Я підняла на вуха всю Харківську область, поки змогла його відшукати. 
Коли я зайшла, він одразу показав мені руки, я лише головою помахала, 
що впораємось. Це мій чоловік, і для мене важливо, що він залишився 
живим, а усі негаразди ми разом поборемо.

—У мене он дві руки, йому 
протези поставимо, нам 
вистачить, — говорить дружина 
Героя України.

«Я дізналась, що його порани-
ли об 11 дня, а знайшла вже 
о шостій вечора. Я підняла на 
вуха всю Харківську область, 
поки змогла його відшукати»
Вероніка думала, як сказати 

маленьким донькам про те, що 
з татом сталася біда, навіть кон-
сультувалася з психологом, як по-
казати тата так, щоб не шокувати 
малечу.

— Старша донька одразу пішла до нього і обійняла, а молодша спо-
чатку злякалася бинтів та всіляких медичних трубок, але вже під час 
другої зустрічі теж прибігла, бо це ж тато! Старша донька Валерія 
навіть жартує, що тепер тато кіборгом стане, — додала Вероніка.

Президент України особисто вручив йому орден «Золота Зірка»
 6 грудня Валерій перебував на лікуванні, коли Президент України Воло-

димир Зеленський особисто вручив йому орден «Золота Зірка». Воїну окре-
мої єгерської бригади ім. Олекси Довбуша, молодшому сержанту Валерію 
Кучеренку (позивний «Гонсалес») присвоєно звання Героя України.

— У мене немає усвідомлення того, що я Герой України. Я не вважаю 
себе більш достойним цього звання за інших, бо кожний, хто став на 
захист держави, — вже Герой, який вартий того, щоб його відзначили, 
— говорить він.

Дружина Вероніка розповіла, що чоловік давно став для неї справжнім 
Героєм, і жоден статус ніяк не змінив її ставлення до нього.

— Я завжди знала, що він Героєм був, є і буде. Він врятував своїх хлоп-
ців, — зауважила Вероніка.

P.S. Нині Валерій підтримує ветеранів, які опинилися в схожій ситуації. 
Уже скоро він вирушить за кордон, де йому будуть робити біонічні про-
тези. Він розуміє, що попереду на нього чекають місяці тренувань. Про-
те вже зараз планує повернутися назад у рідну частину як інструктор…

Фото автора та з особистого архіву Валерія Кучеренка
Яна Задубінна, Кореспондент АрміяInform

ДЕЯКІ УКРАЇНЦІ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ 10800 ГРИВЕНЬ
 ДОПОМОГИ ВІД ООН: ЯК ОФОРМИТИ

Деяким категоріям українців належить виплата від ООН у сумі 10800 гри-
вень. Про це пише «Хвиля», посилаючись на повідомлення Мінреінтеграції 
у Telegram.

Виплати призначені для переселенців, 
які не отримували їх раніше від міжнарод-
них організацій, мають дохід, менший за 
5400 гривень на члена сім՚ї.

Крім того, претенденти на виплату ма-
ють належати до вразливих категорій:

• мають лише одного з батьків з одним 
або декількома дітьми віком до 18 років 
або зі старими (55 років і старше);

• сім՚ю очолюють один одинокий, або кілька одиноких людей похилого 
віку (від 55 років), або літня людина з однією дитиною або декількома діть-
ми віком до 18 років;

• мають членів сім՚ї з інвалідністю чи хронічними захворюваннями;
• опікуються дітьми без супроводу або дітьми, розлученими з батьками.
Щоб подати заявку, потрібно мати такі документи:
• документ, що засвідчує особу (наприклад, паспорт);
• податковий номер (необхідний для виплати допомоги);
• будь-які документи, що підтверджують належність до категорії вразли-

вості (довідки, витяги тощо);
• свідоцтво про народження дітей (за наявності);

«Я ВСТИГ ВИПУСТИТИ КІЛЬКА МАГАЗИНІВ ДО ТОГО,  
ЯК МЕНІ ВІДНЯЛО РУКИ», — ГЕРОЙ УКРАЇНИ

ВАЛЕРІЙ КУЧЕРЕНКО
 Герой України, молодший сержант Валерій Кучеренко ексклюзивно для 

АрміяInform розповів про штурм перед тим, як дістав поранення, перші дні 
в реанімації та плани на майбутнє після освоєння біонічних протезів.

«Прийшов до тями — рук немає, але найбільше засмутило, 
що поголили бороду»

— На цьому штурмі, за даними розвідки, 
ми з хлопцями орієнтувалися на десять воро-
гів, а їх було втричі більше, і ця перевага вия-
вилася фатальною. Я побачив «лисячу нору», 
вирішив виманити «рашика», бо думав, що 
він там один, щоб узяти його в полон. Але 
він схопився за гранату. Я розстріляв його, 
тоді за ним одразу з’явився інший, але і йому 
теж не судилося довго жити. Коли ми зай-
шли в сам окоп, то я вбив ще трьох, після 
чого на спалах від пострілів автомата мене 
закидали гранатами. Коли вибігав, вперся 
в дерево – і дві гранати розірвались прямо 
переді мною. У шоковому стані я ще зміг ви-
пустити кілька магазинів, але вже за мить 
мені відняло руки… Далі пам’ятаю, як мене 

відтягували хлопці і передали по рації в штаб, що я «трьохсотий», — 
розповідає Валерій.

«На цьому штурмі, за даними розвідки, ми з хлопцями орієнтувалися 
на 10 ворогів, а їх було втричі більше, і ця перевага виявилася фаталь-
ною»
Першу медичну допомогу йому надав молодий лейтенант, який нещо-

давно приєднався до їхнього підрозділу. Ці турнікети і врятували його від 
критичної крововтрати.

— Про моє поранення по рації почули сапери і фактично перехопили 
мене, щоб відтягнути до евакуаційної машини, яка не могла під’їхати 
ближче через щільність мінування, тому десь кілометр мене за бронік 
тягли по лісопосадці. Я погано це пам’ятаю, втратив багато крові. 
Час від часу я повертався у свідомість. І взагалі, стан був відверто ко-
матозний після розриву гранат. Вже потім мені сапери розповіли, як їм 
довелося покинути мене та розбігтися в різні сторони, щоб нас всіх не 
накрило, коли нас засік ворожий дрон, — згадує він. — Тоді мені наскрізь 
«прошило» ногу уламком, але я цього практично не пам’ятаю. Остан-
нє, що я чітко пригадую: як мене з евакмашини перенесли до карети 
швидкої допомоги, почали зрізати одяг і щось вкололи. Прокинувся я 
вже в реанімації Харкова… Прийшов до тями — рук немає, але найбіль-
ше засмутило, що поголили бороду. Проте я у принципі був готовий 
до всього і радів, що вижив. Також моє обличчя постраждало: осліп на 
одне око, розірвало губу, вибило зуби, дістав 10-ту ювілейну контузію.

Герой України пролежав у реанімації Харкова шість днів. Він із сумом 
згадує, що там було дуже нудно, бо він не міг узяти до рук телефон, 
звав медсестер, щоб хоч із кимось поговорити.

«Під час штурму ти ніби стаєш одним цілим зі своєю зброєю»
 З дитинства Валерій мріяв стати військовим, але після закінчення школи 

вступив до технікуму та пішов на строкову службу. У 2014 році почалася 
війна, тож чоловік одразу підписав контракт та два роки захищав україн-
ські кордони на Авдіївському напрямку. Коли почалося широкомасштабне 
вторгнення, він вирішив повернутись до армії. Спочатку планував вступити 
до територіальної оборони, але дзвінок товариша вніс деякі корективи. 

— Так я став частиною єгерської бригади імені Олекси Довбуша. Я 
звик воювати, тому пішов на посаду командира відділення. Загалом 
мій підрозділ був «нічним метеликом», який після заходу сонця зачищав 
та штурмував ворожі позиції, — говорить Валерій.

Завдання відділення Валерія – йти вперед, зачищати та відвойовувати 
вогневі позиції; позаду них були сапери, які ставили мінні загородження, 
щоб не прорвалась ворожа техніка.

— Сам момент штурму не страшний для мене, адже там ти ніби 
стаєш одним цілим зі своєю зброєю. Було таке враження, що навіть 
усі відчуття загострюються. Тим паче зі мною були мої побратими, 
яким я повністю довіряю, — досвідчені розвідники, з якими я пройшов 
не одну бойову операцію. Місія за місією, ми притерлись один до од-
ного, одразу відчувалась підтримка, я звик до особливостей кожного, 
знав про слабкі місця та сильні сторони, фактично ми діяли як єдиний 
організм, — каже він.

«Місія за місією, ми притерлись один до одного, одразу відчувалась 
підтримка, я звик до особливостей кожного, знав про слабкі місця та 
сильні сторони, фактично ми діяли як єдиний організм»

«Я не маю права впадати у відчай… заради дружини та доньок»
Коли людина опиняється на межі життя та смерті, зазвичай перед очи-

ма проносяться найяскравіші моменти життя. Після поранення у свідомості 



donpatriot.news 5березень 2024donpatriot.news

КАЛЕНДАР ВСТУПНИХ ІСПИТІВ ДО МАГІСТРАТУРИ
2024 РОКУ: ЗАТВЕРДЖЕНО ДАТИ

Міністр освіти та науки Оксен Лісовий оголосив календар вступних 
іспитів на магістратуру у 2024 році. Основна сесія іспитів відбудеться з 24 
червня по 15 липня.

 Про це Оксен Лісовий повідомив у 
Facebook.

«Основна сесія іспитів відбудеться з 24 
червня до 15 липня, додаткова — з 31 лип-
ня до 14 серпня. Детальний календарний 
план проведення та організації вступних 
випробувань Міносвіти затвердило 8 лю-
того», — йдеться у повідомленні міністра.

Також наголошується, що інформацію про дату, місце та час тестування 
буде розміщено в кабінеті учасника.

Реєстрація на основну сесію у приймальній комісії ЗВО проходитиме з 7 
до 29 травня. До 17 червня вступники мають отримати запрошення. Резуль-
тати іспитів будуть оголошені у період до 20 липня.

Реєстрація на додаткову сесію проходитиме з 17 до 21 червня. Подати 
заяву на участь можна буде у день проведення вступного випробування 
студентам, які складали іспит під час першого етапу, якщо відбулося пору-
шення його проведення. Протягом трьох днів це можуть зробити студенти, 
які не змогли закінчити виконання завдань або не взяли участь в основній 
сесії.

Запрошення вступники мають отримати до 26 липня. Результати іспиту 
стануть відомими до 20 серпня.

ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ ПРО ПОДАТОК
НА НЕРУХОМІСТЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ  

З початком дії воєнного стану в Україні  податкове законодавство зазна-
ло низки змін та почало пристосовуватися до реалій сьогодення.  Зокрема, 
під час дії воєнного стану були законодавчі зміни в сплаті податку на неру-
хоме майно.

Так, було внесено зміни до Податкового кодексу України, якими звільне-
но від сплати податку за об՚єкти нерухомості, що розташовані на територіях, 
на яких ведуться (велися) бойові дії, або на територіях, тимчасово окупо-
ваних збройними формуваннями рф. Проте введений механізм надання 

пільг у податковій сфері не виявився на 
практиці дієвим при реалізації платни-
ком податку права на отримання подат-
кової пільги. Оскільки перелік територій, 
на яких ведуться (велися) бойові дії, та 
територій, тимчасово окупованих зброй-
ними формуваннями рф, мав визначати 
Кабінет Міністрів України, який зі свого 

боку  постановою №1364 від 6 грудня 2022 р. делегував такі повноваження 
Мінреінтеграції.

Податкові органи, керуючись нормами ПКУ, почали не визнавати під 
час дії воєнного стану права на застосування податкових пільг платниками 
податків, які посилались на визначену в Наказі Мінреінтеграції №309 від 
22.12.2022 р. територію України, де велися (ведуться) активні бойові дії.

З 06.05.2023 р. Законом України № 3050-IX  створену законодавчу не-
узгодженість було усунуто: прийнято зміни, які передбачили, що перелік 
територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, або територій, тимчасово 
окупованих російською федерацією, визначається у встановленому Кабі-
нетом Міністрів України порядку.

Крім того, в Податковому кодексі України доповнено перелік об՚єктів 
нерухомості, за який не нараховується та не сплачується податок, а саме: 
об՚єкти житлової та нежитлової нерухомості, які знищені чи пошкоджені 
внаслідок бойових дій, диверсії чи терористичних актів, спричинених зброй-
ною агресією російської федерації. Також прийняті до ПКУ зміни передба-
чили випадки, в яких сільські, селищні, міські ради, військові адміністрації 
або військово-цивільні адміністрації під час дії воєнного стану мають пра-
во звільняти платника від сплати податку на нерухоме майно чи зменшити 
його розмір.

Олександра Кознова

якої перевищує один рік, і протягом року за такою платіжною карткою не 
проводилися видаткові операції особисто одержувачем, а банком протя-
гом року не проводилася фізична ідентифікація особи.

Також органи ПФУ можуть забезпечити проведення ідентифікації та 
верифікації особи за допомогою відеоконференцзв’язку із дотриманням 
законодавства у сфері електронних довірчих послуг. Під час сеансу такого 
відеоконференцзв’язку пред’являються документи, що посвідчують особу.

Особи, які перебувають за кордоном та потребують проходження іден-
тифікації, мають використовувати VPN та вибрати там із переліку країн 
Україну.

• номер банківської картки для виплати допомоги;
• особистий номер телефону.
Подати заявку на таку допомогу можна у пунктах збору даних благодій-

ного фонду «Право на захист». Знайти їх адреси можна на інтерактивній 
карті за посиланням.

Дізнатися подробиці можна на гарячій лінії Агентства ООН у справах бі-
женців за номером: 0800307711 (з понеділка по п՚ятницю з 09:00 до 18:00). 
Або звернутися з листом електронною поштою: unhcrukraine@donbassos.org.

З 1 БЕРЕЗНЯ НАБУВАЮТЬ ЧИННОСТІ
ЗМІНИ У ВИПЛАТАХ ВПО

Уряд продовжуватиме виплати лише для найбільш вразливих категорій 
внутрішніх переселенців.  

«У січні 2024 року Уряд прийняв постанову про продовження виплат 
для ВПО, розроблену Мінсоцполітики. Всі внутрішньо переміщені осо-
би, які отримували допомогу на проживання до 1 лютого, продовжать 
її отримувати до 1 березня без додаткового звернення», – йдеться у 
повідомленні. 

З 1 березня виплати автоматично продовжать на 6 місяців для тих пере-
селенців, які належать до найбільш вразливих категорій громадян:  

• пенсіонерів, які отримують пенсію, меншу ніж 9,444 грн – чотири про-
житкових мінімуми для осіб, що втратили працездатність;

• осіб з інвалідністю I чи II групи: дітей з інвалідністю віком до 18 років, 
тяжкохворих дітей, дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклу-
вання, а також батьків-вихователів та прийомних батьків;

• дітей до 14 років, які не можуть відвідувати виховні та навчальні закла-
ди або чиє навчання відбувається в гібридному форматі, через що батьки 
не можуть працювати;

• родин з дітьми до 14 років, які проживають у зоні активних чи можли-
вих бойових дій;

• родин з дітьми до 14 років, які про-
живають в умовно безпечних регіонах, 
але в цих населених пунктах немає мож-
ливості віддати дитину до дитячих са-
дочків, а навчання в школі відбувається 
в форматі онлайн;

• родин, що повернулись в Україну 
після тривалого (понад 90 днів поспіль) 

перебування за кордоном, навіть якщо в таких родинах є працездатні не-
працюючі особи, які не сплачували ЄСВ;

• родин внутрішньо переміщених осіб, які, внаслідок переміщення, не 
працювали або не сплачували ЄСВ;

• сімей, де один із членів доглядає за особою з інвалідністю або тяжко 
хворою дитиною;

• малолітніх дітей, які прибули без супроводу батьків, та вагітних жінок 
(починаючи з 30 тижня вагітності).

«Якщо ви не належите до цих категорій, вам потрібно перевірити, 
чи можете ви надалі отримувати допомогу. На право отримувати 
допомогу впливають такі критерії: майнові, громада проживання, на-
явність дітей, зайнятість тощо. Тож у разі відповідності критеріям 
– подайте заявку до органу соцзахисту», – радять українцям.

ІДЕНТИФІКАЦІЯ ПЕНСІОНЕРІВ: ЧИ ТРЕБА ЇЇ ПРОХОДИТИ
ОСОБАМ, ЯКІ ВИЇХАЛИ ЗА КОРДОН

 Роз՚яснення дали у ПФУ
Через війну, яку розпочала РФ, багато українців було змушено покинути 

свої домівки та виїхати за кордон. Серед них є і пенсіонери. Для отримання 
виплат вони мають пройти фізичну ідентифікацію.

Начальниця управління з обслуговування громадян Головного управлін-
ня Пенсійного фонду в Дніпропетровській області Олена Болжеларська та 
заступниця начальника управління з питань виплат Анжела Немеш розпові-
ли, чи потрібно проходити ідентифікацію 
пенсіонерам, які виїхали за кордон. Про це 
пише видання «На пенсії».

У ПФУ пояснили, що ідентифікація сто-
сується лише тих пенсіонерів, які набули 
статусу внутрішньо переміщених осіб (ВПО) 
до 24 лютого 2022 року і отримують пенсію 
через АТ «Державний ощадний банк Украї-
ни» або кому виплата пенсії була зупинена.

Фахівці додали, що необхідність проведення ідентифікації одержува-
ча пенсії органами ПФУ може виникати, зокрема, у разі отримання тери-
торіальними органами Фонду від уповноваженого банку, в якому відкрито 
поточний рахунок одержувача, повідомлення (пункт 17 Порядку виплати 
пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затверджено-
го постановою Кабміну від 30.08.1999 № 1596) про випадки, коли суми пен-
сії отримуються одержувачем з використанням платіжної картки, термін дії 
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Рішення про надання / відмову в наданні статусу приймається органом 
опіки та піклування на підставі документів протягом 30 календарних днів із 
дати реєстрації заяви про надання статусу. Підставою для прийняття рішен-
ня органу опіки та піклування про скасування статусу є:

•    встановлення недостовірних відомостей у поданих документах;
• непідтвердження обставин у ході досудового розслідування в 

кримінальному провадженні за заявою про вчинення злочину щодо дити-
ни або судового розгляду.

Рішення про скасування статусу може бути оскаржене в суді. Досягнення 
особою повноліття не є підставою для скасування статусу.

Наталія Сирота

ЯК СТАТИ НА ВІЙСЬКОВИЙ ОБЛІК: 
ПРАВИЛА І НЕОБХІДНІ ДОКУМЕНТИ

 Чоловіки призовного віку зобов’язані стати на військовий облік у тери-
торіальні центри комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП). Про-
цес реєстрації передбачає дві основні категорії осіб: призовників та війсь-
ковозобов’язаних.

Про це йдеться в Законі України 
«Про військовий обов’язок і військо-
ву службу».

Для кого ця процедура є необхід-
ною

На військовий облік призовників 
мають стати:

• особи, приписані до призовних дільниць;
• ті, хто прибув з інших міст України чи з-за кордону на нове місце про-

живання;
• особи, які набули громадянства України та підлягають приписці до при-

зовних дільниць.
На військовий облік військовозобов’язаних повинні стати:
• звільнені з військової служби в запас;
• ті, хто припинив альтернативну (невійськову) службу після закінчення 

строку чи достроково відповідно до Закону України «Про альтернативну 
(невійськову) службу»;

• військовозобов’язані, які прибули з інших міст України чи з-за кордону 
на нове місце проживання;

• звільнені з інших служб та організацій, таких як поліцейські, особи на-
чальницького та рядового складу Міністерства внутрішніх справ України, 
Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, Державної криміналь-
но-виконавчої служби України та інших;

• особи, що набули громадянства України та підлягають взяттю на облік 
військовозобов’язаних;

• ті, які виключені з військового обліку Служби безпеки України та Служ-
би зовнішньої розвідки України;

• звільнені від призову на строкову військову службу;
• особи, які досягли граничного (27-річного) віку під час перебування на 

військовому обліку призовників.
Як стати на облік у військкоматі
Процедура включення до військового обліку має такі етапи:
• особистий візит до військкомату;
• подання необхідних документів.
Призовники та військовозобов’язані повинні стати на військовий облік 

впродовж семи днів. Крім цього, важливо забезпечити зняття із зазначе-
ного обліку не раніше ніж за три дні до вибуття з попереднього місця про-
живання.

Які документи потрібні
Необхідними документами для постановки на військовий облік є:
• заява про взяття на військовий облік;
• паспорт;
• ідентифікаційний код;
• військово-обліковий документ;
• свідоцтво про народження дітей (за наявності);
• лист вибуття з ЖЕКу.
Заборона виїзду
У воєнний час виїзд призовників та військовозобов’язаних з місця про-

живання без дозволу районного (міського) військового комісаріату заборо-
няється.

Така система реєстрації та контролю важлива для забезпечення дотри-
мання військового обов’язку та військової служби відповідно до законо-
давства України.

Наталія Сирота

УКРАЇНЦЯМ РОЗПОВІЛИ, ЩО ТРЕБА ЗРОБИТИ 
ДЛЯ ОТРИМАННЯ СТАТУСУ «ДІТИ ВІЙНИ»

  Після початку повномасштабної війни в 
Україні чимало дітей залишилося без бать-
ківського піклування, без житла, нормаль-
ного життя, навчання та лікування. Держа-
ва передбачає відповідну підтримку дітей, 
надаючи їм статус дітей війни.

Про це повідомили юристи «Безоплатної 
правничої допомоги».

Статус дитини, яка постраждала внаслі-
док воєнних дій та збройних конфліктів, може отримати дитина, а також 
особа, яка на час воєнних дій, збройних конфліктів, збройної агресії РФ не 
досягла 18 років (повноліття) та в результаті:

• отримала поранення, контузію, каліцтво;
• зазнала фізичного, сексуального, психологічного насильства;
• була викрадена;
• незаконно вивезена за межі України;
• залучалася до участі у військових формуваннях;
• незаконно утримувалася, зокрема в полоні.

Як отримати статус дитини, що постраждала від війни
Для отримання статусу потрібно звернутися із заявою до найближчої 

служби у справах дітей:
• за задекларованим/зареєстрованим місцем проживання/перебування 

дитини як внутрішньо переміщеної особи;
• за місцем звернення;
• якщо місце проживання/перебування дитини не задеклароване/не 

зареєстроване або задеклароване/зареєстроване на території, на якій ве-
дуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованій РФ;

• за місцем виявлення такої дитини місцевими органами виконавчої 
влади та/або органами місцевого самоврядування.

Звернутися можуть:
• законний представник дитини (батьки, усиновлювачі);
• сама дитина (з 14 років);
• представник органу опіки та піклування (у разі, якщо дитина перемі-

щується без супроводження батьків або осіб, які їх замінюють);
• родичі дитини (баба, дід, прабаба, прадід, тітка, дядько, повнолітні 

брат або сестра, вітчим, мачуха).
Для отримання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних 

дій та збройних конфліктів, подаються:
• заява про надання статусу;
• згода на обробку персональних даних.
Також потрібні засвідчені в установленому порядку копії таких доку-

ментів:
• свідоцтва про народження дитини або іншого документа, що посвідчує 

особу дитини;
• документа, що посвідчує особу заявника;
• документа, що підтверджує повноваження законного представника 

дитини (усиновлювача, опікуна);
• довідки про взяття дитини на облік як внутрішньо переміщеної особи 

(у разі наявності);
• паспорта громадянина України у формі книжечки (у разі наявності);
• паспорта ID або закордонного (у разі наявності);
• витягу з реєстру територіальної громади (у разі наявності).

У яких випадках потрібно надати додаткові документи
У разі, якщо дитина отримала поранення, контузію чи каліцтво, потрібні 

також:
• виписка з медичної картки дитини або консультаційного висновку 

спеціаліста, виданих після медичного обстеження та лікування дитини, 
із зазначенням діагнозу згідно з Міжнародною класифікацією хвороб та 
споріднених проблем здоров’я десятого перегляду, отриманих у період 
здійснення воєнних дій, збройних конфліктів.

Якщо дитина зазнала фізичного, сексуального насильства, була викра-
дена або незаконно вивезена за межі України, залучалась до участі у діях 
воєнізованих чи збройних формувань, незаконно утримувалася (зокрема в 
полоні):

• заява про вчинення щодо дитини кримінального правопорушення або 
про залучення дитини до провадження як потерпілої;

• витяг із Єдиного реєстру досудових розслідувань про відкриття 
кримінального провадження (незалежно від результатів досудового роз-
слідування);

• висновок експерта за результатами судової експертизи (за наявності).
Якщо дитина зазнала психологічного насильства:
• висновок оцінки потреб сім’ї (особи) у соціальних послугах;
• копія посвідчення з написом «Посвідчення члена сім’ї загиблого»;
• копії свідоцтва про смерть та документа, що підтверджує загибель 

особи внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, або копія документа, 
що підтверджує смерть особи за вищезазначених обставин, у разі загибелі 
батьків дитини або одного з них із числа цивільних осіб.

КОЛЕКЦІЮ «МИСТЕЦЬКОГО АРСЕНАЛУ» ОЦИФРУВАЛИ
ТА СТВОРИЛИ ОНЛАЙН-КАТАЛОГ

Відтепер познайомитися з колекцією «Мистецького арсеналу» можна в 
онлайн-форматі. Її оцифрували та створили каталог.

Про це повідомляють на сайті «Мистецького арсеналу».
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ФУТБОЛЬНУ КОМАНДУ ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ СТВОРЮЄ
ДОНЕЦЬКИЙ «ШАХТАР»

 ФК «Шахтар» пропонує програму реабілітації поранених за допомогою 
спорту і створює футбольну команду для людей з інвалідністю.

Про це повідомляє пресслужба футбольного клубу.
Учасниками команди стануть 

військові, які під час бойових дій 
отримали поранення та, як наслі-
док, ампутацію кінцівок, – ідеться 
в повідомленні.

Планується, що на першому 
етапі до команди увійдуть 20 
гравців та наставник, які прово-
дитимуть регулярні тренування в 
Києві та Щасливому (Київська об-
ласть).

Набір футболістів і підготовка тренерів розпочнеться найближчим часом. 
У майбутньому передбачена участь команди в змаганнях, зокрема євро-
пейських.

«Українські воїни, які віддали своє здоров’я, захищаючи країну від во-
рога, сьогодні як ніхто потребують підтримки суспільства. За різними 
оцінками, наразі в Україні близько 50 тисяч військовослужбовців мають 
ампутації через поранення. “Шахтар” – перший клуб УПЛ, який ство-
рює команду для військових з ампутаціями. Наше завдання – створити 
всі умови для того, щоб ці люди могли інтегруватися та повернутися, 
наскільки це можливо, до активного життя. Під час організації нової 
команди ми спиратимемось на міжнародну практику адаптивного 
футболу», – цитує клуб слова генерального директора клубу Сергія Пал-
кіна.

• до обов՚язків касирів входить 
самостійно стежити, щоб у касі 
були необхідні гроші.

При цьому підкреслюється: на-
полеглива вимога певної суми є 
перекладанням обов՚язків на по-
купця. Як і примус його до обміну 
великої суми в іншому місці.

«Проблема "у мене немає 
решти" не ваша, а касира. Якщо касир продовжує говорити так, звертайтеся 
до керівництва магазину та повідомляйте, що касир перекладає на вас свої 
обов՚язки», – зазначили експерти.

Хитрощі з акційними товарами
Також, підкреслюють експерти, магазини та супермаркети зобов՚язані 

обмінювати та приймати назад непродовольчі товари, навіть якщо ті були 
продані по акції. Написи ж про зворотне, які у торгових точках розміщують 
поруч із зазначенням проведення акції, суперечать нормам чинного зако-
нодавства.

За законодавством, «споживач має право обміняти непродовольчий то-
вар належної якості на аналогічний у продавця, в якого він був придбаний», 
якщо товар не задовольнив його за:

• формою;
• габаритами;
• фасоном;
«Покупці роблять покупки, не зважаючи на звичний напис "Акційний 

товар поверненню й обміну не підлягає". Проте варто зазначити, що така 
позначка суперечить нормам чинного законодавства. Споживач має право 
на обмін товару належної якості протягом 14 днів, не рахуючи дня купівлі, 
якщо триваліший строк не оголошений продавцем», – ідеться в повідом-
ленні.

При цьому наголошується: обмін товару належної якості здійснюється за 
дотримання низки умов. Зокрема, якщо він не використовувався та збере-
жено:

• його товарний вигляд;
• споживчі властивості;
• пломби;
Втім, звертають увагу експерти, вищезазначене не стосується переліку 

товарів, які не підлягають обміну (поверненню) на підставах, затверджених 
постановою Кабінету Міністрів від 19.03.1994 р. №172. Це серед іншого:

• парфумерно-косметичні вироби;
• пір՚яно-пухові вироби;
• дитячі іграшки м՚які;
Як повідомляв OBOZ.UA, також супермаркети та магазини нерідко про-

водять дрібні махінації з вартістю товарів. Роблять вони це заради того, щоб 
отримати від українців більше грошей. Для цього, зокрема, там спеціально 
встановлюють такі ціни, щоб не віддавати покупцям усю решту.

	 Роман Костюченко

 Колекція формувалася упродовж майже двох десятиліть — починаючи з 
2007 року. Зараз вона складається з 9081 предмета.

До неї належать:
• археологічні знахідки, отримані під 

час розкопок у межах сучасного «Мис-
тецького арсеналу»;

• твори історичного авангарду;
• роботи сучасних митців;
• побутові речі, боністика, фалеристи-

ка, нумізматика, зразки сакрального ми-
стецтва та культові речі тощо.

 У зв՚язку з повномасштабною війною 
стало надзвичайно важливим не тільки зберегти культурні цінності та архе-
ологічні артефакти у фізичному вигляді, а й здійснити їхнє цифрове архіву-
вання.

«Ми представляємо це видання на тлі досвіду, який українським му-
зейним інституціям принесла російська війна проти України. Зокрема, 
про те, яку вагу та значущість має кожна українська колекція і скільки 
самовідданості конкретних людей потрібно для її збереження за часів 
загрози й небезпеки», — зазначає генеральна директорка «Мистецького 
арсеналу», Олеся Островська-Люта.

 Музейні зібрання є важливими для збереження пам՚яті: вони визнача-
ють колективну ідентичність суспільства і допомагають протистояти «спро-
бам анігіляції окремих людей і цілих народів», за словами директорки «Ар-
сеналу».

«У цій збірці ви прочитаєте про різноманітні аспекти колекціону-
вання: від формування археологічної частини колекції, яка є резуль-
татом наукових пошуків безпосередньо на території «Арсеналу», до 
опису сегменту сучасного мистецтва, яке цілеспрямовано збирає та 
зберігає інституція», — розповіла Олеся Островська-Люта.

 Відкриття колекції є важливим для мистецтвознавців, музейників, істо-
риків, археологів, культурологів та всіх, хто цікавиться українською культур-
ною спадщиною.

Переглянути каталог «Мистецького арсеналу» можна за посиланням
https://issuu.com/mystetskyiarsenal/docs/190x240_macollectioncatalog23webversion

Наталія Габрух

ШТРАФУЮТЬ НАВІТЬ ТВЕРЕЗИХ: 
ЯК ПОЛІЦІЯ КАРАЄ НЕВИННИХ ВОДІЇВ ЗА «П’ЯНУ ЇЗДУ»

 В Україні існує дуже суворе покарання за керування транспортним засо-
бом у стані алкогольного сп’яніння.

При цьому допустимий рівень ал-
коголю в крові встановлений зако-
ном на позначці 0,2 проміле, що май-
же дорівнює природним показникам 
організму.

Це створює умови для помилок та 
зловживань поліції.

Юристи звертають увагу, що іноді 
водіїв штрафують за «п’яну їзду» піс-
ля вживання безалкогольного пива 
або апельсинового соку, які містять 

певний рівень ферментів у своєму складі, які незначно підвищують рівень 
алкоголю.

Також на показники негативно може вплинути вживання звичайного шо-
коладу або випічки зі спиртомісткими продуктами.

Апельсин та банан також можуть спричинити штраф у розмірі 17 000 гри-
вень.

При повторному «порушенні» розмір стягнення збільшиться втричі, а 
водійські права можуть забрати на 10 років.

Юристи рекомендують виборювати свої права в разі виявлення прикор-
донних значень алкотестером. Поліція може прагнути якнайшвидше офор-
мити порушення.

Якщо ви не вживали алкоголь, а вас хочуть незаконно притягнути до 
відповідальності за ст.130 КУпАП, слід вимагати проведення повторно-
го тесту, а також обстеження медустанови.
Також у протоколі слід зазначити, що незадовго до перевірки ви вжива-

ли безалкогольну продукцію, яка могла вплинути на результати тестування.

КАСИРИ В СУПЕРМАРКЕТАХ НЕ ХОЧУТЬ ПРИЙМАТИ ГРИВНІ 
ПЕВНИХ НОМІНАЛІВ: ЩО ВАРТО РОБИТИ ПОКУПЦЯМ

 Під приводом того, що нічим давати решту, касири в супермаркетах мо-
жуть відмовитись приймати ті чи інші купюри та монети. Якщо таке сталося, 
слід поскаржитися адміністрації супермаркету – адже такі дії є порушенням 
законодавства про захист споживачів.

Це пояснили експерти «Захисту прав споживачів». Там зазначили:
• касири зобов՚язані приймати у покупців банкноти та монети всіх 

номіналів;

• кольором;
• розміром;

• з інших причин не може бути ним 
використаний за призначенням.

• ярлики;
• розрахунковий документ, виданий   
споживачеві разом із проданим товаром.

• зубні щітки;
• апарати для гоління.
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«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» - неполітичне друковане видання. 
Свідоцтво про реєстрацію друкованого ЗМІ: серія КВ 23252-13092Р від 04.04.2018. 
Тираж 300 000 примірників.
Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання - інформування громадян України 
про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні. 

 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

За горизонталлю:
2. Лікар. 8. Марка рад. літаків. 10. Штат у США. 11. Жаба. 13. Манера, 

стиль. 14. Шнур для підпалювання пороху. 15. Місто у префектурі Ойта 
в Японії. 16. Не роздріб. 18. Варіант есперанто. 19. Екваторіальне сузір'я. 
20. ...-сяк. 22. Звуконаслідування, що передає котяче нявкання. 23. Шифр. 
25. Далекосхідний оселедець. 26. Канадський хокеїст, центральний напад-
ник. 27. Неосвітлений простір; темрява. 28. Представник народності ірансь-
кої мовної групи, що живе в Азербайджані, Дагестані, Ірані. 30. Місто на пів-
ночі Латвії, розташоване на кордоні з Естонією. 31. Повсякденність. 32. Руда 
фарба. 34. Сьома літера грузинської абетки. 35. Живописець Наполеона. 
37. Ім'я Барбюса. 38. Місце повороту ріки. 39. Те саме, що тяга. 40. Південна 
вічнозелена деревна рослина родини лілійних з довгим колючим листям і жо-
втувато-білими квітками. 42. ...-ацтецькі мови. 43. Фахівець з органічної хімії.

За вертикаллю:
1. Муніципалітет у Франції, у регіоні Франш-Конте, департамент Жура. 

2. Живий андезито-базальтовий стратовулкан на острові Сицилія висотою 
близько 3380 метрів. 3. Загальна назва киргизької інструментальної музики 
усної традиції. 4. Нездійсненна мрія. 5. Театр «...-Скала». 6. В Україні та дея-
ких інших країнах — ввічлива форма звертання або називання осіб жіночої 
статі. 7. Ввічливе звертання до тестя, свекра. 9. Повчання. 12. Гідравлічний 
апарат. 16. Інфекційне захворювання, переносниками якого є птахи. 17. Тов-
стий чоловік, хлопець. 20. Ім'я американського кінорежисера, мультипліка-
тора, письменника, відомого ексцентрика та естета Бертона. 21. Останній 
правитель I династії Раннього царства Давнього Єгипту (бл. 2890 до н. е.). 
23. Слово жаби. 24. Місто та муніципалітет у Франції, у регіоні Центр, де-
партамент Ер і Луар. 29. Алфавіт, азбука. 32. Український будинок. 33. Суд-
но Ясона. 35. Німецький композитор, представник музичного класицизму. 
36. Муніципалітет у Франції, у регіоні Франш-Конте, департамент Жура. 40. 
Одеська газета. 41. Назва серії літаків авіаконструктора Антонова.

КРОСВОРД10 УКРАЇНСЬКИХ СЛІВ, ЯКІ РАНІШЕ МАЛИ ЗОВСІМ 
ІНШЕ ЗНАЧЕННЯ: ЦЕ ВАС НЕОДМІННО ЗДИВУЄ

 Багато слів у нашій мові 
походить від часів Київсь-
кої Русі, і на сьогодні вони 
втратили своє первинне 
значення.

Є група слів – архаїзми, 
це лексеми, які з часом 
втратили своє первинне 
значення або актуальність. 
Втім, деякі з них добре 
нам відомі й досі, але вже 
мають нові сенси. Напри-
клад, раніше можна було 
сприймати як комплімент 
висловлення «у тебе багато жиру», на що зараз будь-хто образився б. 
Розповідаємо, які десять слів кілька століть тому мали зовсім інше значен-
ня.

Які слова раніше мали зовсім інше значення
• Бидло. Зараз це слово ми звикли сприймати як лайку. А раніше так на-

зивали велику рогату худобу, зокрема биків. І чим більше у господарів було 
бидла, тим вони були заможніші і тим більше їх шанували.

• Бовдур. Сьогодні це також грубе слово, а за часів Київської Русі так 
називали ідолів, які були витесані з дерева. Хоча наразі в деяких регіонах 
України побутує це слово у прямому значенні, коли говорять про димарі, 
які збереглися в оселях дотепер.

• Гість. Ми звикли, що гості – це ті, хто до нас приходить чи приїжджає. А 
раніше так називали чужинців і приїжджих купців.

• Ганьба. До середини дев՚ятнадцятого століття це слово означало 
будь-яке розважальне видовище, те, що виставлено на огляд, а не сором, 
як у наші часи.

• Здоровий. Ця лексема нам відома в декількох значеннях – великий і 
нехворий. А за часів Київської Русі так називали успішних воїнів, які при-
ходили з битви переможцями, хоча й поранені, але живі. Тому раніше це 
слово асоціювалося з успіхом, таланом та щастям.

• Жир. За часів Київської Русі це слово мало значення побажання достат-
ку, розкоші та надлишків. Навіть були імена з таким коренем – Жирослав, 
Доброжир, – що означало матеріальний достаток. В українській мові по-
бутує фразеологізм «з жиру біситься», тобто всього має доволі і чимось не 
задоволений.

• Кричати. Наразі це слово означає те, що хтось голосно розмовляє, пе-
реходить на крик. А кілька століть тому воно мало значення – орати землю.

• Пиво. Ця лексема мала раніше збірне поняття і означала будь-який на-
пій. Потім так стали називати всі алкогольні напої, а ще пізніше – напій із 
хмелю, сучасне пиво.

• Празник. Слово мало значення «порожній», тобто вільний від роботи 
день, або сучасною мовою – вихідний. З ним пов՚язані слова «попразник» – 
перший день після вихідного, «празний» – ледачий, «празникувати» – бити 
байдики, нічого не робити.      

• Цілуватися. Раніше в українців була традиція – цілуватися при зустрічі, 
зичити щастя та здоров՚я. Це слово означає «цілитель», «цілющий», тому 
вважалося, що коли люди обмінювалися цілунками, то вони зцілювали 
одне одного.

Віра Хмельницька


